Sprawozdanie ze spotkania grypy Erasmus +

W dniach od 26 do 30 października odbyło się spotkanie grupy Erasmus + realizującej projekt dotyczący Fair Traid.  Przyjechali do nas uczniowie z Brühl (Niemcy), Lucerny (Szwajcaria) i Binissalem (Majorka). 
W poniedziałek - pierwszym dniu pracy powitała nas pani Jolanta Kozula- dyrektor Gimnazjum w Spalonej. Następnie odbyły się zajęcia integracyjne podczas, których w grupach międzynarodowych mogliśmy się lepiej poznać  i dobrze się przy tym bawić. Po przerwie wysłuchaliśmy wykładu na temat Fair Trade, dzięki któremu uczniowie klas pierwszych, którzy po raz pierwszy uczestniczyli w tym projekcie, mogli zapoznać się z zamysłem projektu oraz regułami sprawiedliwego handlu.

 W pozostałych dniach międzynarodowe grupy pracowały nad różnymi zagadnieniami, o których przygotowano następnie prezentację. Moja grupa zastanawiała się jakie działania można podjąć, aby zapewnić trwałość efektów projektu. Według mnie najciekawszym dniem  był dzień, gdy wybraliśmy wzory koszulek, których wyprodukowanie i sprzedaż jest celem tego projektu. Każda ze szkół przygotowała kilka wzorów. Ostatecznie w drodze głosowania wybrano trzy wzory: z Polski, Szwajcarii i Hiszpanii. Największą popularnością cieszył się nasz wzór, przedstawiający mężczyznę z kłębiącymi się myślami w głowie. 
Oprócz pracy były też przyjemności. Jedną z nich była wycieczka do Wrocławia, gdzie podzieliliśmy się na grupy: hiszpańską, szwajcarską, niemiecką i polską. Każda z grup dostała przewodnika, który oprowadzał ją po Wrocławiu. Szczególnie podobały mi się wrocławskie krasnale i Ostrów Tumski, gdzie znajduję się katedra. Odbyła się również wycieczka po Legnicy, gdzie przewodnikami byli  uczniowie z naszego gimnazjum. Obejrzeliśmy między innymi: Zamek Piastowski, Śledziówki i Teatr Heleny Modrzejewskiej. Po wycieczce zorganizowaliśmy sobie wolny czas spędzony w Galerii Piastów. Zaprosiliśmy naszych gości do Play City i rozegraliśmy mecz na Laser Tagach. Był to dzień pełen wrażeń, który na długo pozostanie w pamięci mojej oraz moich nowych koleżanek ze Szwajcarii - Carmen i Livii. Popołudnia zagraniczni goście spędzali z rodzinami. Moim Szwajcarką bardzo spodobała się Polska i Grzybiany oczywiście. Były pozytywnie zaskoczone polską gościnnością. Smakowały im obiady mojej mamy – a w szczególności pierogi ruskie i zupa pomidorowa. Na deser najbardziej lubiły jeść „Delicje Szampańskie”. 
Podsumowanie projektu odbyło się w piątek, na hali sportowej. Zaprezentowaliśmy swoją pracę zaproszonym gościom, między innymi Wójtowi Gminy Kunice. Po części oficjalnej odbyła się dyskoteka, która wszystkim bardzo się podobała.

W sobotę rano pożegnaliśmy naszych nowych znajomych. Nie obeszło się bez łez, bo zdążyliśmy się zaprzyjaźnić przez ten tydzień. Cieszę się że miałem okazje brać udział w tym projekcie. Dzięki niemu mogłem szlifować języki obce, nawiązać nowe znajomości  i dowiedzieć się o zasadach sprawiedliwego handlu. Mam nadzieję, że efekty tego projektu będą widoczne i przyniosą pożytek potrzebującym.
